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Odbor protidrogové politiky 

 

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ 

Rada vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí 

Výbor zástupců regionů 

Den:  28.05. a 29.05.2025 

Čas:  10:00-16:30 (28.05) a 10:00-13:30 (29.05.) 

Místo:  Krajský úřad Jihočeského kraje, Psychiatrická léčebna Červený Dvůr a v online prostoru 

MS Teams 

Přítomni:  dle prezenční listiny 

Program jednání 

1. Koordinace politiky v oblasti závislostí na krajské a místní úrovni 

2. Návštěva Psychiatrické léčebny Červený Dvůr  

3. Jednání VZRe 

Průběh jednání 

Ředitelka Odboru protidrogové politiky ÚV ČR (dále „OPK“), Ing. Lucia Kiššová, přivítala účastníky 

a zahájila výjezdní zasedání VZRe v Jihočeském kraji. První den se uskutečnil v prostorách 

Krajského úřadu Jihočeského kraje v Českých Budějovicích, druhý den pak pokračoval návštěvou 

Psychiatrické léčebny Červený Dvůr. 

1. Koordinace politiky v oblasti závislostí na krajské a místní úrovni  

Ředitelka OPK uvedla první bod jednání, který se zaměřil na roli krajských a místních protidrogových 

koordinátorů (dále „KPK“ a „MPK“), síť adiktologických služeb v krajích, financování adiktologických 

služeb na úrovni krajů, spolupráci krajů a služeb v praxi a potřebnost služeb v kraji.  

Na úvod proběhl krátký interaktivní workshop, jehož cílem bylo účastníky aktivně zapojit a vyvolat 

diskuzi o jejich aktuálním vnímání role KPK a MPK. Současně se účastníci zamýšleli nad tím, jaká 

opatření či nástroje by mohly přispět ke zlepšení postavení a efektivity práce KPK a MPK. Následně 

ředitelka OPK představila klíčové role a kompetence, kterými by měli KPK a MPK disponovat. 

Zvláštní pozornost byla věnována propojení KPK s koordinačními strukturami na národní úrovni 

a výzvám, které s sebou nese zajišťování koordinace politiky v oblasti závislostí na regionální úrovni. 

Na závěr Mgr. Nerud (KPK z Jihočeského kraje) sdílel své osobní zkušenosti z pozice KPK a přiblížil 

specifika fungování této role v praxi. 

Dále byly účastníkům představeny příklady různých přístupů vybraných krajů k budování a rozvoji 

sítě adiktologických služeb. Diskuze se soustředila zejména na to, jak jednotlivé kraje zajišťují 

dostupnost a potřebnost služeb, jak přistupují k analýze potřebnosti na regionální úrovni a jakým 

způsobem využívají dostupná data pro efektivní plánování služeb a jejich kapacit. 
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Následovala diskuze na téma financování adiktologických služeb, kde byly představeny vybrané 

atypické modely financování na regionální úrovni, mezi které patří systém spolufinancování ze strany 

obcí či víceleté financování. KPK sdíleli své zkušenosti s rozpočtovým plánováním a udržitelným 

zajištěním financí pro adiktologické služby na krajské a místní úrovni. Diskutovány byly také bariéry, 

které brání krajům v zavádění specifických modelů financování. 

Na setkání sdíleli své zkušenosti také zástupci konkrétních poskytovatelů služeb z Jihočeského 

kraje. Zástupci organizace ANA z. ú. sdíleli poznatky z procesu budování nové organizace „na zelené 

louce“. Následně navázal zástupce organizace Prevent 99 z. ú., který přiblížil praxi z perspektivy 

největšího poskytovatele adiktologických služeb v Jihočeském kraji. V následné diskuzi se účastníci 

věnovali faktorům, které přispívají k úspěšné spolupráci mezi kraji a poskytovateli služeb, a také 

výzvám, které přináší zakládání nových organizací i specifických typů adiktologických služeb. 

Na závěr prvního dne proběhla diskuse o potřebnosti a efektivitě adiktologických služeb v kraji. KPK 

sdíleli své názory a zkušenosti s hledáním rovnováhy mezi efektivitou poskytovaných služeb a jejich 

potřebností v jednotlivých regionech. Řešena byla i možná etická dilemata, včetně otázky 

konkurence mezi službami a jejího vlivu na rozhodování KPK např. o financování nebo vstupu do 

sítě. 

2. Návštěva Psychiatrické léčebny Červený Dvůr 

Druhý den setkání se odehrával v prostorách Psychiatrické léčebny Červený Dvůr. Účastníky přivítal 

ředitel a primář léčebny, MUDr. Jiří Dvořáček, Ph.D., který se úvodem zaměřil na hlavní terapeutické 

přístupy a metody léčby závislostí využívané v rámci tohoto specializovaného zdravotnického 

zařízení. Zároveň představil filozofii léčebny, která klade důraz na komplexní, individuálně zaměřený 

přístup ke klientům a podporu jejich dlouhodobé abstinence. Po přednášce následovala 

komentovaná prohlídka zařízení, během níž měli účastníci možnost nahlédnout do terapeutických 

i ubytovacích částí a blíže se seznámit s každodenním chodem. V navazující diskuzi kladli účastníci 

dotazy týkající se praktického fungování léčebny, klientely a rozdělení jednotlivých typů léčených 

závislostí.  

2. Jednání VZRe 

Závěr dne patřil jednání VZRe. Na úvod byly KPK předány informace k dotačnímu řízení Úřadu vlády 

na r. 2025 včetně plánovaného harmonogramu a informací k nadcházejícímu jednání Dotačního 

výboru. Dále byly předány informace k závěrečnému hodnocení Akčního plánu politiky v oblasti 

závislostí 2023–2025 a k přípravě akčního plánu na další období. KPK byli zároveň požádáni 

o spolupráci při formulování návrhů aktivit pro následující období, a to s ohledem na regionální 

potřeby a zkušenosti z dosavadní implementace. Dalším diskutovaným bodem byla struktura výroční 

zprávy o situaci v oblasti závislostí v krajích. Vzhledem k její aktuálnosti (v souvislosti 

s dokončováním zpráv) byli KPK požádáni o poskytnutí zpětné vazby. Dále bylo projednáno téma 

sjednocování žádostí a závěrečných zpráv v krajích s OPK, kde některé kraje uvedly, že došlo ke 

sjednocení žádostí napříč krajem a obcemi v daném kraji, případně mají dokumenty podobnou 

strukturu jako ty, které používá OPK pro dotační řízení. Na závěr zástupci OPK informovali 

o připravované veřejné zakázce na analýzu potřebnosti a dostupnosti adiktologických služeb na 

nadregionální a celostátní úrovni. Bližší informace budou KPK předány na dalším jednání VZRe.  

Závěrem došlo ke společné reflexi celého dvoudenního setkání. Formát výjezdního zasedání byl 

většinově hodnocen jako přínosný a inspirativní, zejména díky možnosti sdílet dobrou praxi, 

navazovat osobní kontakty a získávat nové odborné poznatky. Účastníci se shodli, že dvoudenní 

formát napomáhá hlubší výměně zkušeností a posiluje vztahy napříč kraji i ve spolupráci s OPK. 
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Zazněl zájem o sdílení dobré praxe mezi koordinátory. Bylo navrženo vytvořit sdílený prostor (např. 

kanál v MS Teams), kde by bylo možné vkládat konkrétní inspirace, řešení z praxe a materiály – což 

by mohlo být užitečné i pro nové KPK a MPK. V rámci diskuze byla otevřena také otázka dalšího 

odborného vzdělávání, letošní téma zaznamenalo pozitivní ohlas a zazněl zájem o systematickou 

podporu v oblasti vzdělávání.  

Úkoly:  

− KPK poskytnou zpětnou vazbu ke struktuře výroční zprávy o situaci v oblasti závislostí 

v krajích 

− KPK se zapojí do formulování návrhů aktivit pro nový akční plán na základě regionálních 

potřeb a zkušeností 

− OPK na příštím jednání VZRe představí připravovanou veřejnou zakázku na analýzu 

potřebnosti a dostupnosti adiktologických služeb na nadregionální a celostátní úrovni 

− OPK v příštím roce zorganizuje další výjezdní zasedání VZRe 

V 14:00 bylo jednání ukončeno. 

Zapsal: Mgr. Daniel Frič v. r. 

Dne: 4. 6. 2025 


